
Projekt Desegregace vzdělávání dětí a žáků se sociálním vyloučením (OP JAK) 
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Výběr obcí do spolupráce 
 

VÝZVA PRO OBCE K INTENZIVNÍ TŘÍLETÉ SPOLUPRÁCI PŘI 

ZVYŠOVÁNÍ KVALITY A DOSTUPNOSTI ZÁKLADNÍHO VZDĚLÁVÁNÍ 

PRO DĚTI SE SOCIÁLNÍM ZNEVÝHODNĚNÍM, VČ. DĚTÍ ZE SOCIÁLNĚ 

VYLOUČENÝCH LOKALIT 

 
Agentura pro sociální začleňování (MMR) vyhlašuje výzvu pro obce ke spolupráci při zvyšování 
dostupnosti a kvality vzdělávání dětí a žáků se sociálním znevýhodněním, a to prostřednictvím 
systémových opatření ve vzdělávací soustavě obce a dalších navazujících sociálně-inkluzivních 
opatření.  
 
Časové nastavení 

Datum vyhlášení výzvy 15. 12. 2023 

Datum zahájení příjmu přihlášek  15. 1. 2024 

Datum ukončení příjmu přihlášek  15. 3. 2024 

Výzva může být v případě potřeby prodloužena. 
Vyhlašovatel si vyhrazuje právo vyhlásit výzvu v případě potřeby opakovaně. 
 

PŘEDMĚT VÝZVY A CÍLE SPOLUPRÁCE:  
 
Z úrovně obce jako zřizovatele základních a mateřských škol ve spolupráci s Agenturou pro sociální 
začleňování systematicky vytvářet podmínky pro zvyšování dostupnosti kvalitního vzdělávání pro 
všechny děti a žáky (se zřetelem na děti a žáky se sociálním znevýhodněním a ze sociálně vyloučených 
lokalit; dále jen „děti a žáci se SZ“), zejména pak: 

1. Zmapovat, ověřit a systematicky odstraňovat bariéry, které zabraňují dětem a žákům se SZ 
dosahovat kvalitního vzdělávání.  

2. Nastavit cíle, opatření a konkrétní aktivity na systematickou podporu vzdělávání dětí a žáků 
se SZ, a to jak ve všech školách v lokalitě, tak v neformálním a zájmovém vzdělávání, 
v sociálních službách a ve spolupráci s rodinami/zákonnými zástupci.  

3. Vytvořit podmínky ve všech školách a školských zařízeních v místní vzdělávací soustavě k vyšší 
citlivosti a schopnosti podpořit děti a žáky s nedostatečnou podporou ke vzdělávání v rodině 
s cílem vyrovnat podmínky pro kvalitní vzdělávání a zvýšit tím úspěšnost žáků ve vzdělávání. 

4. Vytvořit funkční místní platformu na podporu vzdělávání dětí a žáků ze sociálně 
znevýhodněných rodin, složenou ze zástupců zřizovatele (příp. dalších zřizovatelů, např. kraje), 
ředitelů škol a školských zařízení, poskytovatelů neformálního vzdělávání a poskytovatelů 
návazných služeb.  

5. Sestavit strategii rozvoje místní vzdělávací soustavy, která odstraní bariéry ve vzdělávání dětí 
a žáků se SZ a případnou segregaci těchto dětí a žáků ve vzdělávání (tzv. desegregační 
strategii).  

6. Poskytnout / Nastavit specifickou podporu zřizovatelům a všem školám a školským zařízením 
v lokalitě při vzdělávání dětí a žáků se SZ, a to nejen těm, které mají vyšší zastoupení dětí a 
žáků se SZ.  

7. Podpořit úspěšný postup žáků se sociálním znevýhodněním na střední školy a učiliště 
8. Komunikovat s veřejností, zvyšovat povědomí o účinnosti, efektivnosti a potřebě 

desegregačních opatření, která podporují kvalitu vzdělávací soustavy v místě, pro celou 
společnost.  
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Jedná se o systémovou podporu obcím jako zřizovatelům škol a školských zařízení, a to prostřednictvím 
podpory poskytované v rámci spolupráce s Agenturou pro sociální začleňování MMR v koordinaci 
s Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy (Sekce vzdělávání a mládeže; dále jen „MŠMT“) a 
Národním pedagogickým institutem ČR (dále jen “NPI”). 
 
Spolupráce s obcemi v pilotním režimu napomůže nastavovat národní politiky desegregace 
ve vzdělávání dětí a žáků se SZ.  
 
Spolupráce bude realizována od 1. 2. 2024 (nebo po uzavření spolupráce mezi obcí a ASZ) do 31. 12. 
2026. Pro obec je bezplatná, přináší podporu Agentury pro sociální začleňování a Národního 
pedagogického institutu ČR a má charakter především metodického vedení. 

 
Agentura pro sociální začleňování nabízí spolupráci pro celkem 6 obcí.  
 

KONKRÉTNÍ PODMÍNKY SPOLUPRÁCE:  
Podmínkou pro poskytování podpory v obci je uzavření Memoranda o spolupráci při zpracování 
a implementaci plánu k podpoře desegregace a dostupnosti kvalitního vzdělávání pro děti a žáky se SZ.  
 
Memorandum musí podepisovat političtí zástupci obce/zřizovatele, obecního/městského úřadu 
a ředitelé škol1, neboť pro přípravu a implementaci plánu je jejich zapojení nezbytné.  
 
Součástí Memoranda o spolupráci je souhlas se základními předpoklady úspěšného zpracování 
a implementace plánu, a to zejména:  

• shoda na potřebě pravidelné koordinované spolupráce zástupců obcí, obecních/městských 
úřadů a škol a školských zařízení, 

• shoda na potřebě zmapovat podmínky pro vzdělávání dětí a žáků se SZ ve vzdělávací soustavě 
obce jako celku i v jednotlivých školách a bariéry, které těmto dětem a žákům brání v přístupu 
ke kvalitnímu vzdělávání, 

• shoda na potřebě realizovat systémová opatření zvyšující možnosti dětí a žáků se SZ získat 
kvalitní vzdělání a s tím související shoda na zpracování a implementaci desegregačního plánu 
zapojením a participací všech, nebo aspoň většiny výše popsaných zástupců obcí, obecních 
úřadů a škol a školských zařízení,  

• shoda na nutnosti otevřeně a aktivně komunikovat potřebu zpracování a implementace 
desegregačního plánu s občany, zejména zákonnými zástupci dětí a žáků.  

 
Tyto předpoklady definují základní úroveň, obsah a cíle desegregačních plánů a jsou nepodkročitelné. 
Další konkrétní cíle a opatření desegregačních plánů budou zpracovávány v rámci spolupráce, budou 
místně ukotvené, vázané na analytická zjištění o podmínkách vzdělávání dětí a žáků se SZ a vyjednané 
se zřizovatelem a školami.  
 
Desegregační plány v obcích proto mohou mít rozličný rozsah a rozličné počty a oblasti cílů (aktivit). 
Výsledkem spolupráce bude nejen zpracování a zahájení implementace desegregačních plánů 
v jednotlivých obcích, ale také ověření systematického přístupu k desegregaci vzdělávacích soustav 
obcí a průběžná implementace konkrétních podpůrných opatření při vzdělávání dětí a žáků se SZ, a to 
od počátku spolupráce. 
 

 
1 Jde o ředitele vybraných škol, jejichž zapojení je pro naplnění cílů spolupráce definovaných v průběhu jednání o spolupráci 
nezbytné. 
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Součástí aktivity bude spolupráce s NPI zejména na úrovni projektu „Podpora rovných příležitostí“, a to 
především tam, kde v rámci realizace aktivit bude zjištěna potřeba metodické podpory škol a NPI v nich 
již působí nebo má kapacitu působení zahájit. 
 
Metodická podpora bude probíhat ve čtyřech krocích, které se budou částečně překrývat a jejichž 
přesná délka se bude odvíjet od reálné situace v dané obci a školách. Žadatel deklaruje, že akceptuje 
postup v těchto fázích:  

1. V první fázi dojde k mapování aktuální situace v přístupu ke kvalitnímu vzdělávání pro děti 
a žáky se SZ,  

2. ve druhé fázi dojde k vytvoření pracovních platforem pro koordinovanou spolupráci, hledání 
scénářů změny a k samotnému zpracování strategie a implementaci konkrétních dílčích 
opatření ke zvýšení dostupnosti vzdělávání pro děti a žáky se SZ,  

3. ve třetí fázi dojde k přijetí plánu a zahájení jeho implementace,  
4. v poslední, čtvrté fázi, dojde k vyhodnocení implementovaných opatření a průběhu realizace 

plánu a příprava na další pokračování implementace změn. 
 
Specifickou podporu získají v rámci spolupráce školy, a to i na úroveň vedení škol, školských 
poradenských pracovišť a pedagogických sborů, prostřednictvím Národního pedagogického institutu, 
popř. Agentury pro sociální začleňování. 
 
Spolupracující obce získají přímou podporu pracovníka Agentury pro sociální začleňování v rozsahu 
1,0 pracovního úvazku a dále podporu expertů na vzdělávání dětí a žáků v heterogenních třídách s 
akcentem na SZ podle specifické potřeby. 
 

OPRÁVNĚNÝ ŽADATEL 
 
Ke spolupráci se mohou přihlásit obce, města nebo městské části, které na svém území zřizují aspoň 
jednu základní školu. Společnou přihlášku může podat více obcí, pokud spolu bezprostředně sousedí 
a prokáží, že jejich vzdělávací soustavy jsou propojené (ve smyslu redistribuce dětí a žáků do škol mezi 
obcemi). 
 
Ke spolupráci se mohou hlásit obce, které již spolupracují s Agenturou pro sociální začleňování v rámci 
KPSV 2021+ nebo v režimu poradenství, ale také obce, které s ASZ momentálně nespolupracují či dosud 
žádným způsobem nespolupracovaly. Mohou se přihlásit i obce, které s Agenturou spolupracují nebo 
zahájí spolupráci v rámci MAP (tzn. jsou obcemi v území implementace projektu MAP v rámci výzvy č. 
17 - Akční plánování v území OP JAK, realizovaném ve spolupráci s ASZ). Mohou se přihlásit také obce, 
v jejichž školách poskytuje systematickou podporu Národní pedagogický institut. A mohou se též 
přihlásit obce, jež k tomu vyzve MŠMT v rámci odstraňování desegregace ve vzdělávání dětí se SZ. 
 
 

NÁLEŽITOSTI PŘIHLÁŠKY  
• Přihláška musí být řádně a kompletně vyplněna. 

• Přihláška musí být podepsána osobou oprávněnou zastupovat územní celek2. 
 

 
2 Jedná se o osobu oprávněnou zastupovat územní celek. V případě obce se jedná zpravidla o starostu/ku či primátora/ku. 
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ZPŮSOB PODÁNÍ PŘIHLÁŠKY  
Přihláška může být doručena v listinné či elektronické podobě, a to na adresu Ministerstva pro místní 
rozvoj či datovou schránkou.  
 

KONTAKT NA VYHLAŠOVATELE 
Ministerstvo pro místní rozvoj 
odbor pro sociální začleňování (Agentura)  
Staroměstské náměstí 6 
110 15 Praha 1 
ID datové schránky: 26iaava 
 

INFORMACE O ZPŮSOBU POSKYTOVÁNÍ KONZULTACÍ K PŘÍPRAVĚ PŘIHLÁŠKY  

Pracovníci ASZ poskytují uchazečům o spolupráci individuální konzultace při zpracování přihlášky 

(osobně i elektronicky). 

KONTAKTNÍ OSOBY AGENTURY 
Oddělení odborné podpory, územní spolupráce 
a komunikace 

Mgr. Jan Špatenka 
+420 724 563 337 
Jan.Spatenka@mmr.gov.cz  

Oddělení regionálního centra západ (pro obce v 
kraji Karlovarském, Ústeckém a Plzeňském) 

Bc. Michal Kratochvíl 
+420 724 757 922 
Michal.Kratochvil@mmr.gov.cz  

Oddělení regionálního centra střed (pro obce v 
kraji Libereckém, Královehradeckém, 
Pardubickém, Středočeském, Vysočině a 
Jihočeském a hl. m. Praha) 

Mgr. Bronislav Podlaha 
+420 777 207 875 
Bronislav.Podlaha@mmr.gov.cz  

Oddělení regionálního centra východ (pro obce v 
kraji Olomouckém, Moravskoslezském, Zlínském 
a Jihomoravském) 

Mgr. Jan Mochťák 
+420 725 001 925 
Jan.Mochtak@mmr.gov.cz  

 
 

PŘÍLOHY 
Příloha č. 1: Metodika výběru obcí do spolupráce 
Příloha č. 2: Formulář věcného hodnocení přihlášky 
Příloha č. 3: Přihláška ke spolupráci 
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